
   ТҮЙІНДЕМЕ

    1.Тегі:  Асанова                                                                                                                                                          

     2.Аты:  Айнур                                                                                                        

    3.Әкесінің аты: Рахимовна                                                                                

    4.Туған күні, айы, жылы: 01.03.1986ж                                                          

     5.Ұлты: Қазақ                                                                                                                                                                 

      

 

6. Жынысы: Әйел 

7. Санаты: Педагог-модератор 

8. Білімі: Жоғары 

9. Бітірген оқу орны, диплом номері: ХГТУ   ЖБ №0232608 

10. Қызметі: педагог 

11. Мамандығы: Ағылшын тілі пәні мұғалімі 

12.Педагогикалық еңбек өтілі: 13 жыл 

13.Шығармашылық тақырыбы:  Ойын әдіс-тәсілдері арқылы 

оқушыларды ағылшын тілінде сөйлеуге дағдыландыру сабақта қолдану 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 



 

 



  

 



 



 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

  

 



 

 



Қысқа мерзімді жоспар бөлімі: 

Lesson plan.  

Unit:7 

Күні:  

Date:06.03.2023y 

   

Мұғалімнің аты-жөні: 

Teacher name: Asanova A. 

Қатысқандар саны: 

Number of students participating 

Қатыспағандар саны : 

Number of non-participants 

Сабақ тақырыбы  

Theme of the lesson: 

  City 2 
Describing fantasy cities and reading, writing and talking about them. 

Осы сабақта қол 

жеткізілетін оқу 

мақсаттары  

Learning objective(s) 

that this lesson is 

contributing to 

 5.4.1.1 understand specific information and detail in text on a range of familiar 

general and curricular topics 

5.5.3.1 write with moderate grammatical accuracy on a limited range of familiar 

general and curricular topics   
 

 

Сабақ мақсаттары 

Lesson objectives 

Оқушылар There is/there  are сөздерінің айырмашылығын ажыратады, қысқа 
сөйлемдерді аударып, бекітуге арналған тапсырмаларын орындайды. Өмірден мысал 

келтіреді. 

     Identify specific information from the text about London and Astana –Лондон мен 
Астана туралы мәтіннен нақты ақпаратты анықтау 

     Express grammatically correct sentences in writing – Грамматикалық тұрғыдан дұрыс 

сөйлемдерді жазбаша түрде білдіреді 

Сабақ барысы 

During the classes  

Сабақтың 

кезеңі/ 

уақыт 

Part of the 

lesson/Time 

Педагогтің әрекеті 

Teacher's actions 

Оқушының 

әрекеті  

Pupils` actions 

Ерекше білімді 

қажет ететін оқушы 

тапсырмасы 

Student task 

requiring special 

knowledge 

Бағалау 

Assessment 

Ресурстар 

Resources 

Сабақтың 

басы 

Lesson start 

5 min 

  GREETING  

Teacher asks 

students questions 

about the date, day 

of the week and 

absentees.  

Teacher introduces 

students lesson 

objectives and 

assessment criteria. 

   Students answer 

the questions 

      

Сабақтың 

ортасы 

Middle of 

the lesson 

 
35 min 

Pair work. “Mind 

map” activity. 

Teacher asks 

students to fill a 

mind map on the 

topic LONDON and 

Astana. 

 

“Speak to your 

partner” activity. 

Teacher asks 

students to speak to 

their partner about 

one place they want 

to visit in London 

Students fill in the 

mind map in 

pairs.   
 

 

 
 

 

 

 

P. Students talk to 

their partner. 
 

 
 

 

Differentiation   by 
support for less able 

learner will answer 

“yes/no question” 

1)Is Astana a big city? 
2)Is there an aquarim 

in Astana? 

3)Are there any 
museums in Astana? 

4) Is there Big Ben in 

Astana? 
5)Are there any tower 

in Astana? 

6) Is there a river in 

London? 
7)Is there the Khan 

  Individual  
avaluation 

 

 

 
 

 

 
 

 

Feedback 

with 

gestures. 

 

 

 

Mind map  

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

ДОІЖО  тексерілді:                       П.Рахметов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

and Astana 
  

Pre-teach vocabulary 
Teacher distributes 

cards "Talking about 
cities".  

Differentiation: 

Less able Ss will be 
given this task: 

Ss try to complete the 

sentences with the 

words below: 
a museum  

a theatre  

a hospital  
a bank  

a café 

a square  
More able Ss create 

their own sentences by 

describing pictures. 

 

 
 

 

Learners complete 

the sentences with 
the words 

 

Ex-1 Find the letter   
 

Ex -2  Reading 

London and 

Astana 
 
 

Ex-3  Choose the 

right letter     

 
Ex -4 Circle the 

correct sentence      

 
Ex -5 Put is or are    

Shatyr in London? 

8) Is the Ishym River 
in London? 

 

 

 

 
1)Find the 

letter  tota: 1 

2)Reading    

total:2 
3)Choose the 

right letter    

total:1 
4)Circle the 

correct 
sentence     

total:2 

5)Put is or 

are     total:4 
 

 

 

Соңы 

Ending the 

lesson 

 

5 min 

  Apple tree 

Red apple  - I totally 

understand  
Yellow apple- I 

understand the lesson 

but I need some helps 
Green apple - I don't 

understand  

 

Hometask: Learn the 
song.  "Mother Earth". 

 

Good bye song 
 

       Self-

assessmen 

 

     Colored 

paper (green, 

red, yellow) 
 



Exercise 1.  Find the letter 

 

 

            
 

             

  
Exercise 2.     Reading  

 

                                            Astana 
 

Astana is the capital of Kazakhstan. It’s a very big and beautiful city. When I’m in 

Astana, I go to the Bayterek and the Astana Aquarium. There are many big 

squares, high buildings, museums and theatres in Astana. There is a river in the 

city. It’s name is the Ishym. There is the Khan Shatyr in Astana. Many people visit  

Astana every year. 

 

 

London 

 
 London is the capital of Great Britain. It’s a very old and beautiful city. There 

are many interesting places to visit in London. Do you remember Buckingham 

Palace and the London Eye? There are many parks, squares, museums and theatres 

in this city. Many people visit Big Ben and take pictures of it. Big Ben a high 

tower with a very big clock. London Bridge is a very popular place too. It’s on the 

Thames River. 

 
 

 



 

 



             
 

 

 

Ашық сабақтан көріністер 
 

 

                  

 

 



 

 

 


